

ЗНАМЯ

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

1989

Четверг, 25 мая

Цена 3 коп.

№ 99 (8689)

23 мая наша газета дала информационное сообщение о состоявшемся в городе собрании партийно-хозяйственного актива. Сообщалось, в частности, что на собрании с докладом о задачах городской партийной организации, вытекающих из решений апрельского Пленума ЦК, выступил первый секретарь горкома В. К. Худошин.

Сегодня газета публикует изложение этого доклада.

НА состоявшемся в апреле Пленуме ЦК КПСС прошла деловая откровенная дискуссия, имеющая очень важное значение для работы всей партии на нынешнем сложном этапе перестройки.

Политическая линия, курс партии одобрены всеми выступавшими на Пленуме. Наше общество вышло на дорогу глубоких революционных преобразований — политических, экономических, социальных, культурных. Идет громадная работа по размаху и новизне работы, в ходе которой решаются задачи исторического масштаба.

Но вместе с тем требуется критическое осмысление практических действий и происходящих процессов в обществе. Люди живут не только перспективой, их интересует и возможность быстрого улучшения реальных условий жизни сегодня. Понять суть проблем, найти отвечающие реальностям пути их решения — в этом, отмечалось в заключительном слове М. С. Горбачева на Пленуме, смысл политической деятельности КПСС.

Конечно же, и у нас в городе есть много проблем, для решения которых нужны время, ресурсы, и люди это могут понять. Но создавать дополнительные трудности людям своей бесхозяйственностью, низкой дисциплиной, безответственностью — это уже безнравственно и, если хотите, аполитично.

Примеров таких длительного времени нерешаемых проблем, вызывающих справедливые нарекания горожан, можно привести много:

— часто мы имеем в городе перебои в поставках продовольственных товаров в магазины от наших же ангарских перерабатывающих предприятий (колбаса, молоко, напитки);

— из-за неразворотливости дорожников меняются и сокращаются маршруты рейсовых автобусов городского общественного транспорта;

— не обеспечиваем подачу воды на верхние этажи многих 9-этажных домов, а строительство подкачивающих насосных затянута;

— уже целый год торгуем вино-водочной продукцией по жестко регламентированной норме, а устранить очереди в магазинах не можем (или не хотим).

Решение этих и подобных вопросов зависит от местных кадров, их умения организовать дело, работать с людьми. Это зависит в громадной степени от отношения наших трудящихся к исполнению своего гражданского долга и от того, как мы все работаем. Партийным комитетам, партийным организациям всех уровней нужно сегодня уяснить, насколько это важно, как взаимосвязана наша работа с нашим же настроением. Перестройку и все то, что мы ждем вместе с ней, нам никто не принесет и без нас не сделает. В этом исходные и определяющие задачи партийно-политической и воспитательной работы в коллективе.

ПЛЕНУМ ЦК отметил, что ход экономической реформы не может пока полностью нас удовлетворить: многое осуществля-

ется с задержками и отклонениями от задуманного. При этом причины, сдерживающие темпы развития, вызывающие обеспокоенность, в большей мере коренятся в изживенческой психологии, имеющихся фактах разрушительной бесхозяйственности, которые наносят огромный экономический и моральный ущерб всему обществу.

Критически оценивая состояние дел в экономике нашего города, мы можем на фоне положительных изменений отметить много недостатков и неблагоприятных процессов.

Ввиду недостаточной исполнительской дисциплины, медленного освоения нового хозяйственного механизма, имеющихся фактов бесхозяйственности и безответственности плохо решаются по многим приоритетным направлениям вопросы социально-экономического развития города. Предприятиями по итогам 1988 года недопоставлено продукции по заключенным договорам на 3 млн. рублей. Не улучшается положение и в текущем году.

17 процентов промышленных предприятий по итогам четырех месяцев допустили нарушения договорной дисциплины, 7 предприятий из 23 снизили в первом квартале объемы производства продукции в денежном выражении. Медленными темпами на предприятиях идут обновление основных фондов, внедрение новой техники. Это порождает наряду с другими проблемами обострение и ухудшение экологической ситуации в городе.

В прошедшем году наметилась тенденция снижения темпов роста производства товаров народного потребления, платных услуг населению.

Не преодолены негативные тенденции в строительстве. В 1988 году Ангарским управлением строительства план строительно-монтажных работ выполнен на 94,2 процента. Допущено серьезное отставание в строительстве важнейших объектов энергетики, химии и нефтехимии, машиностроительного комплекса. Ввод в действие основных фондов составил только 59,3 процента. Сорван в прошлом году ввод жилья по единому заказчику — ОКСУ горисполкома. Не введен в эксплуатацию ряд важнейших объектов социального и культурного назначения. Аналогичная ситуация складывается и в этом году.

В ТОРГОВЛЕ города из-за неудовлетворительного планирования, неритмичности поставок периодически возникают перебои в реализации ряда важнейших продовольственных и промышленных товаров. Более половины прироста товарооборота в 1988 году (а он составил 4,9 процента) достигнуто за счет роста цен на промышленные и

продовольственные товары.

Главной оценкой экономической эффективности перестройки управления экономикой являются показатели интенсификации производства. Производить больше, качественнее, быстрее и дешевле — вот простая формула интенсификации.

Мы же наблюдаем, что на многих предприятиях города за-

водителей, настойчиво проводят попытки сменить руководителя, не задумываясь о том, на пользу это или во вред.

Нередко мы слышим предостережение: не заболтать бы перестройку... Оно обращено не только к любителям поговорить с трибун. Но, бывает, рабочее время, рабочее настроение съедает митинговая демократия.

необходимость использовать политическую учебу для создания атмосферы открытости, гласности, дискуссий.

В этот ответственный период многие первичные парторганизации снизили уровень внутрипартийной работы. Впервые уменьшился численный состав городской парторганизации (с 13324 на 1.01.89 г. до 13270 на

НЕ УПУСКАЯ ГЛАВНОГО

траты на 1 рубль товарной продукции возросли в 1988 году по сравнению с 1987 г. На заводе КВОНТ на каждый рубль товарной продукции планировалось затратить 90,4 коп., фактически затратили 92,2, что дало удорожание себестоимости 111 тысяч рублей и недополучено 354 тысячи рублей прибыли.

Пивзавод вместо 70,16 коп. на 1 рубль товарной продукции затратил 76,13 коп. — удорожание составило 196 тысяч рублей в год, и не выполнен план прибыли на 80 тысяч рублей.

Допустили рост себестоимости завод монтажных заготовок и ППЖТ.

НАС должен тревожить такой факт, что мы серьезно нарушаем важнейший экономический принцип — принцип опережающего роста производительности труда в сравнении с ростом заработной платы. За три года пятилетки производительность труда в промышленности города выросла на 16,5 процента, а заработная плата на 18,6, а за 1988 год заработная плата — на 11,1 процента, производительность труда — на 4,4 процента. Это экономически нездоровое, нарушенное соотношение. А на некоторых предприятиях темп прироста заработной платы превысил увеличение эффективности работы вдвое.

В условиях экономической реформы политически важно сохранить органичное сочетание интересов трудящегося, коллектива, общества. Сегодня мы должны отметить, что это упускается из виду. При переходе на новые формы хозяйствования часто преобладают потребительские мотивы.

На предприятиях и в организациях города недостаточно последовательно проводят работу по сокращению потерь рабочего времени и укреплению трудовой дисциплины. Как печальный итог, потери рабочего времени начали возрастать.

В промышленности города каждый 20-й является прогульщиком (т. е. 5 человек на 100 работающих), они за год допустили 3555 прогулов, при этом потеряно 5337 человеко-дней (13 дней на 100 работающих). Значительно увеличилось потери рабочего времени на керамическом заводе (в 2 раза), типографии (1,4 раза), ОКБА (в 3 раза). Нынешние подходы управления экономикой с опорой на экономические рычаги в сочетании с демократизацией жизни общества как бы обнулили (упустили) другую сторону: повышение дисциплины и ответственности.

На волне процессов демократизации в некоторых коллективах отдельные группы нагнетают нездоровый морально-психологический настрой. Взяв на вооружение отдельные ошибки руко-

Да, порой надо обстоятельно обсудить, кого выбрать в начальники, что построить на заработанные деньги, как улучшить экологическую ситуацию.

Нам необходимо повышать ответственность руководящих кадров.

В укреплении дисциплины, утверждении организованности, порядка, повышении роли и ответственности руководителей многое зависит от того, как поведут себя партийная организация, коммунисты. Партийные организации ответственны за политическое здоровье, морально-психологический климат, настроение людей на предприятии, в городе. Если народ бурлит, тяготеет к митингам и демонстрациям, забастовкам, недоволен условиями или организацией труда, — это серьезный показатель слабой партийно-политической организаторской работы.

ВЫБОРЫ вскрыли ряд недостатков политической и идеологической работы в массах, недостаточное умение, неготовность партийных организаций, партийных кадров к происшедшим изменениям в избирательном законодательстве. Деятельность горкома, парткомов, советских органов строилась по старым стереотипам и оказывалась порою малозффективной, а иногда не успевала за разворотом событий. Нам нужно сделать серьезные коррективы при подготовке к выборам в местные органы власти.

В последнее время возникшие в октябре 1988 г. в городе неформальные объединения, ставящие своей задачей борьбу за чистоту экологии, приобретают все больше политизированную окраску. В этой ситуации партийным, советским органам необходимо поддерживать общественно-значимые инициативы самодетельных формирований, вести терпеливый диалог, направленный на отрыв основной части членов объединений от демагогов и экстремистов, комсомольцев, входящих в них. Брать на себя инициативу в постановке и решении острых социальных вопросов.

К сожалению, у многих членов партии, партийных активистов, партийных работников не хватает теоретической подготовки и бойцовского духа вступить в диалог. Нам нужно внести изменения в практику партийно-политической учебы.

Пропагандисты и слушатели не только в школах и на семинарах парторганизаций промышленных предприятий, но и НИИ, проектных институтах не работают над партийными документами, первоисточниками. Занятия нередко сводятся к обсуждению исключительно производственно-бытовых проблем. Причем оценки даются узко, без аналитического подхода. Сегодня особая не-

1.04.89 г.). За 4 месяца 1989 года кандидатами в члены КПСС приняты только 52 человека, среди них лишь 10 рабочих и 16 членов ВЛКСМ. Ухудшилась дисциплина коммунистов. В первом квартале 1989 года в 8 раз увеличилось количество задолжников по членским партийным взносам (по отношению к этому периоду в 1988 году). За различные проступки только в 1988—1989 годах исключены из рядов КПСС 63 человека, 75 коммунистов подали заявление о выходе из партии.

ПРОБЛЕМА преступности особенно беспокоит общество. Рост ее приобретает сегодня политический характер. К сегодняшнему дню мы подошли с большим багажом накопившихся проблем в обеспечении законности и правопорядка. Особенно это относится к борьбе с уголовной преступностью. По сравнению с первым кварталом 1988 г. в текущем году ее уровень в городе возрос почти на треть (29,8 процента). Значительно увеличилось число имущественных преступлений (разбой, грабежи, кражи государственного имущества, квартирные кражи и т. д.). В общем приросте уголовных дел они составляют 80 процентов.

Одной из самых важных проблем остается предупреждение правонарушений несовершеннолетних.

В сегодняшней ситуации люди вправе требовать самых активных действий со стороны правоохранительных органов. Социально-нравственная атмосфера, оперативная обстановка в городе требуют этого. Но только ли в деятельности милиции причина роста преступности? Убежден — нет. Достичь снижения уровня преступности можно, лишь объединив усилия государственных органов и общественных организаций, идеологических, культурно-просветительных учреждений, трудовых коллективов, то есть борьба с ней должна быть всенародной.

Нам всем, без исключения, надо помнить, что в сегодняшней обстановке требования, предъявляемые к партийным кадрам, активистам, каждому коммунисту и каждому руководителю любого коллектива, серьезно возросли. Возросли именно в политическом плане. Думается, что во всех парторганизациях сделанный анализ ситуаций в коллективе оценят критически, наметят подходы к реализации экономических и социальных задач, найдут пути повышения роли и ответственности коммунистов. В городской парторганизации прошл. дв. этап обществ.-политической аттестации «Коммунист и пятилетка», необходимо провести третий этап, он должен стать наиболее ответственным и качественным.

Сегодня в Москве начал работу Съезд народных депутатов СССР

Казалось бы, совсем немного времени прошло со дня избрания Валентины Петровны Хмель народным депутатом от Коммунистической партии. Еще и депутатский мандат не вручен. А дел между тем... На столе три толстых запечатанных пакета по делам ее избирателей, которые она везет в Москву. Потому что чуть ли не с первого дня люди шли на работу, домой к Валентине Петровне с просьбой помочь, разобраться, иногда с предложениями.

— Расскажите, с чем идут люди, что вообще представляла ваша депутатская работа за прошедшие три месяца?

— Ко мне обращаются чаще всего те, кто приходил и к прежним депутатам. У них уже на руках по 2—3 ответа и от прокуратуры, и от Верховного суда СССР, и от других инстанций, но они не удовлетворены. И снова обращаются за помощью. Могу ли я им отказать? Дела запутанные, спорные, послушать, как они рассказывают, вроде бы правда на их стороне. Хотя мне судить трудно. Поэтому везу все с собой, пусть посмотрят в Москве еще раз.

Что еще? Большой проблемой остается жилье. Я знаю, как много обращений по жилью было у депутатов прошлых созывов, у меня будет не меньше. Но проблему нужно решать комплексно, улучшая жилищно-строительную базу по всей Иркутской области.

Развитие базы стройиндустрии — главный мой наказ.

В ОСНОВЕ—ЗАБОТА О ЛЮДЯХ

Мне довелось как члену бюро обкома партии побывать почти во всех городах Иркутской области, и в каждом старалась как можно больше узнать о делах строительных, так что представление имеется. Спокойна за ДСК города Бодайбо, где уже пришло финское оборудование. А вот по остальным городам надо смотреть, помогать, содействовать тому, чтобы объекты были пущены в срок.

Не менее важный наказ, полученный от избирателей, — о «северных» пенсиях. Дело в том, что люди, живущие на Севере, почему-то при выходе на пенсию лишаются всех северных надбавок. Явная несправедливость: на Севере прожиточный минимум гораздо выше, чем даже в наших районах.

— А есть ли наказ от ангарчан?

— Не строить промышленных и химических производств. Я об этом руками «за». Хватит, накопили уже столько химии, что теперь сами не знаем, куда деваться. И пока не очистим город, пока не добьемся, чтобы все ПДК были у нас в норме, о строительстве новых производств и заикаться не следует.

Так уж получалось, что эти три месяца работаю в основном с ангарчанами, хотя

мой регион — вся Иркутская область. После съезда начну ездить, ближе знакомиться с проблемами жителей других городов. Ангарчан же, судя по обращениям, сильно волнует рост преступности в городе. В связи с этим много предложений по проекту Закона об уголовном законодательстве, который предстоит принимать уже нам, депутатам.

Предложения в основном критические — по мнению многих, проект нуждается в серьезных поправках. Почему, к примеру, гуманизация уголовного законодательства касается в основном одной стороны — тех, кто переступил закон? А работники милиции, обращавшиеся со своими предложениями по проекту Закона, просили обязательно обратить внимание на отсутствие обеспеченности социальной защищенности самой милиции, народных дружин. Было внесено дельное, на мой взгляд, предложение о том, чтобы в разработке любого нового законопроекта участвовали как специалисты-теоретики, так и специалисты-практики.

— Недавно в Новосибирске прошла региональная встреча народных депутатов СССР. Нельзя ли поподробней?

— Перед депутатами семи

областей (всего собралось 100 человек) выступил заместитель Председателя Совета Министров СССР Горшков, который рассказал о предстоящем съезде, повестке дня, организационных вопросах и так далее. Это была

очень нужная встреча, так как мы заранее получили представление о том, чем будем заниматься, как это будет происходить. Но вот что любопытно: нам предложили утвердить на съезде 4 законопроекта. Депутаты единодушно отклонили это предложение. Мы сказали так: пока законы не будут проработаны в соответствующих комиссиях, не будут обсуждены, принимать их не следует.

Нам сообщили также, что в Верховный Совет будут избраны 542 депутата и по 30 депутатов — в 10 комиссий, работающих по отраслям. Остальные депутаты начнут работать по территориальным округам. Раз в год на одну пятую часть Верховный Совет будет обновляться. На встрече часть депутатов предложила не согласиться с подобным порядком, а вместо 542 избрать всех народных депутатов в количестве 2250 человек в Верховный Совет.

Надо сказать, большинство депутатов посчитало такое предложение несерьезным и отклонило. Однако почти все сочли не совсем правильным обновлять Верховный Совет лишь на пятую часть. Ведь при этой системе почти половина депутатов так и не пройдет высшую ступень государственной власти. В об-

ластях (всего собралось 100 человек) выступил заместитель Председателя Совета Министров СССР Горшков, который рассказал о предстоящем съезде, повестке дня, организационных вопросах и так далее. Это была

очень нужная встреча, так как мы заранее получили представление о том, чем будем заниматься, как это будет происходить. Но вот что любопытно: нам предложили утвердить на съезде 4 законопроекта. Депутаты единодушно отклонили это предложение. Мы сказали так: пока законы не будут проработаны в соответствующих комиссиях, не будут обсуждены, принимать их не следует.

тел высказаться, причем не так, чтобы что-то сказать, а по делу, очень аргументированно. Впрочем, стоит ли удивляться. Ведь, судя по выборам, это все были настоящие избранные народа, не «разнарядные» депутаты.

— Случалось ли вам раньше встречаться с С. И. Колесниковым и И. А. Сумароковым?

— Конечно, мы друг друга прекрасно знаем. И Колесников, и Сумароков, как и я, — члены бюро обкома партии. Кроме того, знаю, что сейчас Сергей Иванович стал много заниматься Ангарском, его сильно беспокоит высокая детская заболеваемость.

Накануне отъезда нас, депутатов из области, соберели в облисполкоме. Мы решили, что будем действовать сообща, выработать единую программу. Раньше такого не было.

— С какими мыслями летите на съезд?

— Думаю, что встречу здравомыслящих, неравнодушных депутатов, болеющих за общее дело. И хочется надеяться, что Верховный Совет, который мы выберем, на этот раз будет по-настоящему работоспособным.

А. АНДРЕЕВА.



В ПЕРИОД революционной перестройки программа депутата не может быть перечнем функциональных обязанностей на основной работе и констатацией недостатков. Вот почему в программе врача Сергея Ивановича Колесникова основное место отводится устранению гонимых складывающихся перекосов в развитии восточных регионов страны и сохраняющейся социальной несправедливости.

Главными целями деятельности народного депутата СССР Сергей Иванович считает развитие демократии и устранение перекосов; диспропорций и волюнтаристских принципов распределения материальных ресурсов и благ между регионами, внутри регионов, между людьми, а также введение элементов самоуправления территориями.

— Концентрация власти приводит к застою, формированию культа, деформациям законности, — говорит депутат. — Необходимо система разделения властей в государстве. Власть — законодательная (Советы), исполнительная (Председатель Совета Министров, исполкомы) и соблюдающая исполнение законов (Верховный суд или Комитет конституционного надзора) должны быть независимы и иметь возможность наложить «вето» на то или иное решение.

По мнению депутата, необходимо в обязательном порядке обсуждать все законодательные акты в печати, прекратив ведомственную и региональную коррекцию союзного законодательства, что особенно проявилось в исполнении законов о кооперации, о социалистическом предприятии.

ЗАБЕЖЕННАЯ фраза — о невозможности демократии без гласности и открытости. Пора прекратить узнавать о событиях в стране из сообщений западных источников; мы созрели для полной информации. Поэтому необходимо резко ограничить перечень сведений, подлежащих засекречиванию, и рассекретить архивы, касающиеся спорных моментов истории СССР, экологии. Необходимо предать гласности основные цифры денежных средств, направленных в различные сферы (в том числе на душу населения), в различные регионы страны на протяжении хотя бы последних 40 лет, цифры расходов на оборону.

Для принятия надлежащих мер по улучшению экологии и здоровья людей, по мнению депутата, надо публиковать данные по национальным и территориальным особенностям уровня жизни, заболеваемости населения и загрязнению окружающей среды.

Пять институтов Восточно-Сибирского филиала СО АМН СССР переориентированы С. И. Колесниковым в основном на проблемы экологии, охраны материнства и детства, гигиены труда нашего региона.

Защитив в 31 год докторскую диссертацию по охране материнства и

НАДО ДЕРЗАТЬ

детства, С. И. Колесников отказался от престижного назначения на работу в Женеву во Всемирную организацию здравоохранения, остался работать в Сибири и, будучи избран-

приятные климатические, экологические факторы (загрязнение среды в 2—3 раза, а разрушение ядов медленнее, чем в Европе); исходить из повышенных затрат здоровья (заболева-



ным на общественных началах председателем Всесоюзного совета молодых ученых, организовал борьбу молодых экологов против переработки северных рек, был инициатором разработки «Закона о правах молодежи». Соблюдение закона мог бы осуществлять общественно-государственный комитет по делам молодежи во главе с членом Политбюро ЦК КПСС.

НЕСПРАВЕДЛИВО распределются централизованные и ведомственные средства и фонды — отнюдь не в пользу сибирских и дальневосточных регионов.

— Необходимо, — говорит Колесников, — изжить волюнтаризм в этом вопросе, учесть неблаго-

мость на 10—20 процентов выше, чем по РСФСР, а продолжительность жизни на 3—7 лет ниже), а также перспектив экономического развития региона из сырьевого придатка страны в район с высокоразвитой технологической промышленностью.

По его мнению, надо менять систему распределения фондов и ресурсов на охрану окружающей среды и здоровья. В настоящее время на эти нужды нашего региона выделяется от 40 до 60 процентов средств от потребных по сравнению с западными регионами страны, причем региональные коэффициенты на такое распределение не распространяются, скорее наоборот. В областях и рес-

публиках нашего избирательного округа на одного человека в год приходится 50—60 руб. на охрану здоровья и 10—12 руб. на лекарства, а в более благоприятной средней полосе и Прибалтике — 80—100 и 20—25 руб. соответственно.

СОЦИАЛЬНУЮ напряженность принимают на себя местные органы власти, вследствие централизации не имеющие достаточных прав и средств для решения острых местных проблем. Вот почему, по словам С. И. Колесникова, настало время ввести систему районных коэффициентов для всех категорий трудящихся и учащих, а также пенсионеров.

Система коэффициентов должна основываться на показателях здоровья населения как единственного интегрального и введомственного критерия. Причем коэффициенты должны распространяться не только на зарплату, но и на распределение благ (вложения в строительство жилья, объектов соцкультбыта, здравоохранения).

Сергей Колесников — интернационалист «генетический»: в его жилах течет русская, украинская, бурятская и татарская кровь. Таков Сергей Иванович Колесников. Его жизнь полна энергичной деятельностью и свершениями, ей чуждо тихое созерцание. Он автор многих статей и книг.

Мы разучились дерзать. Но ведь если не дерзать, невозможно добиться желаемого. А если не добиваться справедливости, для чего мы живем на Земле? **В. ПОРТНЯГИН.**

На снимке: народный депутат СССР С. И. Колесников.

БЕСЕДА ЗА «КРУГЛЫМ СТОЛОМ»: ВСТРЕЧА ВТОРАЯ

«В Америке и в Европе сегодня существует повышенное внимание к музыке. Американцы столь же аккуратно ходят на концерты, как к двенадцати часам на церковную службу. Как и церковь, абонементный концерт симфонической музыки необходим для жизнедеятельности организма. Это почти уже гигиеническая потребность.

Позиция массовой публики на Западе такова: музыку слушать престижно, музыку слушать полезно, музыку слушать радостно».

Слова и мысли главного дирижера симфонического ор-

кестра Московской государственной филармонии Дм. Китаенко, высказанные в интервью корреспонденту журнала «Огонек» (№ 18), оказались созвучными с теми, что обсуждались во время нашей встречи за «круглым столом» с главным дирижером симфонического оркестра Иркутской филармонии Е. А. Цирлиным, руководителем камерного оркестра филармонии Л. А. Касабовым, педагогами Ангарской музыкальной школы Ш. С. Барской, И. А. Евдокимовой и заведующей отделом культуры Ангарского горисполкома Л. А. Сергеевой.

города. Это серьезная задача, требующая включения многих сил. Безусловно, большую работу в городе ведут симфонический и камерный оркестры областной филармонии, большую, чем в каком-либо другом городе области. За это коллективам, их руководителям большое спасибо.

Но здесь, на мой взгляд, надо было бы сказать и о том, что делается в музыка-

Л. А. КАСАБОВ: — Несколько лет назад в городе Карл-Маркс-Штадте — побратиме Иркутск — проходили концерты нашего главного дирижера Е. А. Цирлина. На протяжении трех вечеров звучала одна и та же программа русской музыки, и зал, вмещающий 1800 слушателей, был заполнен до отказа. И пока мы не поймем, почему это происходит, мы ничего не добьемся.

Ш. С. БАРСКАЯ: — Теперь мы знаем, что в школах ГДР, ФРГ, Японии, Кореи и т. д. предметом эстетического цикла отведено до 10—12 часов в неделю. (Теперь общеизвестно, что эстетически образованный человек не может изготавливать плохую продукцию). И благодаря многолетним традициям в воспитании, в семьях музицируют, знают и гордятся своей национальной культурой, поют свои песни.

Мы можем с большим сожалением говорить о том, что сейчас происходит, но ведь наша жизнь уходит. И, если мы будем только сожалеть, то мы никакого дела после себя не оставим.

Меня больно ранит, когда мне говорят: «Вот вы проработали в вашей школе много лет, у вас столько было выпускников. А где они? Почему они не приходят на концерты?». То же самое можно сказать о выпускниках всех школ нашей страны.

Евгений Александрович Цирлин совершенно прав в том, что один час в зале — это не вся жизнь ребенка. Ирина Андреевна Евдокимова работает с детьми, ведет музыкальную литературу. Хотелось бы, чтобы она рассказала о тех формах, которые нацелены на то, чтобы дети пришли на встречу с музыкантами, уже зная, что они услышат в концертном зале.

И. А. ЕВДОКИМОВА: — Да, мы ориентируем на ту программу, которая прозвучит в концерте. И когда ребенок знает, что после этого в классе будет разговор о том, что звучало, это его настраивает особым образом, делает и более чутким, и более восприимчивым. Для некоторых это первый

опыт записи своих впечатлений в виде отзыва. И потом, в процессе учебной работы, они учатся выражать свои мысли по поводу музыки.

И я думаю, что эта работа при ее системе могла бы в конце концов принести хорошие результаты.

Но это только начало пути. Только поиск. И это, я убеждена, нужно продолжать. Потому что ребята в музыкальной школе испытывают колоссальный прессинг той среды, в которой находятся. И порой то, что они воспринимают, нивелируется в той среде, где они общаются со своими сверстниками. Они просто не могут доказать, что важно, что нужен Мусоргский и Бех, Шопен и Шуман. Ведь вся остальная часть детей говорит обратное.

И жизнь порой подтверждает: да, можно прожить без этих радостей общения с прекрасным. То есть мы опять пришли к тому, что необходимо общее повышение фона культуры. Только в этом случае отдача от работы музыкальных школ, каждого преподавателя тоже будет увеличиваться.

Это процесс очень длительный и сложный. Культурологический, я бы сказала, процесс, когда происходит что-то такое, что остановит деградацию общества.

КОРР.: — Вы видите пути этого процесса?

И. А. ЕВДОКИМОВА: — Я думаю, должны наметиться пути, когда общество начнет выздоравливать. А вот музыканты должны и могут этому помочь. Мне кажется, что для нашего города нужно искать какие-то организационные формы, где бы присутствовал момент популяризации деятельности оркестра. Это может быть и клубная деятельность для людей, которые любят музы-

ку. А могут быть и какие-то иные формы. Но самое главное — идти и заниматься этим делом. Рассказывать, играть...

Мы все время думаем так, во всяком случае до недавнего времени, что воспитание эстетических потребностей — это прерогатива воспитателей, но последние данные в области психофизиологии очень любопытные. Оказывается, такие вещи, как трудолюбие, как желание общаться с прекрасным, изначально воспитываются на уроке общения со своими родителями. И на любви. И уходят в подсознательный пласт. То есть получается так: если в семье это не заложено, то ребенок, вроде бы способный, доходя до определенного уровня, уже не воспринимает новое. Это о наших ребятах, обучающихся музыке. А что говорить о тех, которые не занимаются в музыкальной школе?

КОРР.: — Как помочь в данной ситуации?

И. А. ЕВДОКИМОВА: — Думаю, надо вести всеобщее обучение с маммами и папами. Рассказывать о том, что они могут сделать своих ребятшек счастливыми. Об этом нужно все время говорить. Хотя мы понимаем, что за этим стоит огромный пласт социально-экономических проблем. Все это взаимосвязано.

Ш. С. БАРСКАЯ: — Очень притягательным моментом для слушателей является участие в филармонических концертах детей. На протяжении многих лет, составляя программы абонементов предстоящего концертного сезона, мы делаем со Львом Ашотвичем и Евгением Александровичем на это большой акцент. Например, в этом учебном году были сыграны концерты Гайдна, Салера, Вивальди, Кубера,

Сильвинского (солисты Пылайкина Таня, Писаренко Маша, Король Оля, Голубо Алиша, Шром Оля, Коган Аляша), с оркестром пели младшие и старшие хоры, играл ансамбль скрипачей. Хотелось бы знать мнение наших уважаемых мастеров по этому поводу. Есть ли такие формы работы в Иркутске?

Е. А. ЦИРЛИН: — 2, 3, 4 года назад я садился за телефон и обзванивал иркутские музыкальные школы: «Мы вот вам предлагаем... Есть ли у вас детишки, которые могли бы заниматься?»

КОРР.: — То есть это была ваша инициатива?

Е. А. ЦИРЛИН: — Да. Ну первый раз директора ДМШ может не могли и предполагать, что такое возможно. На мой взгляд, то же самое должны были в следующем концертном сезоне это сделать педагоги. Я ведь предлагал им это, но никто ничего. А ангарчане, они «берут за горло» с начала сезона: «Вот вам, Евгений Александрович, перспективная программа, которую мы намеряем провести в марте-апреле, в неделю музыки для детей и юношества. Есть ли у вас эти партитуры? Если нет, постарайтесь достать». От педагогов ДМШ № 1 и № 2 я это слышу ежегодно.

Зачем же я буду обзванивать иркутские школы, которые ничего не надо? И в результате ангарчане у нас выступают в концертном зале. И мы повторяем это у вас в ДК нефтехимиков и ДК «Современник».

Ш. С. БАРСКАЯ: — Я считаю, что это совершенно бесценный вклад в развитие детей, в создание культурных традиций.

Л. А. СЕРГЕЕВА: — Вы затронули очень важную сторону нашего общего дела: множить сделанное по музыкальному воспитанию в

льном обучении, воспитании, просвещении музыкальными школами города, коллективами художественной самодеятельности, музыкальными клубами по интересам. А работа ведется значительная.

Но, говоря сегодня об этом, мы уйдем в сторону от главной темы нашего разговора: участие в музыкальном воспитании ангарчан филармонических коллективов. Поэтому предлагаем продолжить разговор на страницах газеты о вкладе в формирование эстетических запросов эстетически развитой личности, если хотите, наших городских музыкальных учреждений и формирований. Это необходимо, прежде всего, для более широкого привлечения слушателей, участников художественной самодеятельности, учащихся к истокам большой музыки...

Е. А. ЦИРЛИН: — У меня складывается впечатление, что можно уже сделать попытку, чтобы реализовать или возродить интерес к тому, чем мы занимаемся. Через детей. Это единственный шанс. Хотя это далеко от стопроцентной гарантии. Поэтому что формирование культуры у человека, вообще личности, не ограничивается только тем, что он с детских лет ходит на концерты. А влияние среды? Вот он пришел на концерт. Это час. А 23 часа он находится вне нашего внимания.

Формирование среды. Формирование семьи. Формирование психологии, отношение к окружающему миру. Стечение нравственных условий. Вот что в комплексе нужно.

Тем не менее, единственный шанс я вижу только в этом...

Н. БАРМАНОВА.

Спасти человека — наш долг

МНЕНИЕ СПЕЦИАЛИСТА

ВО ВСЕМ мире к 60-м годам нашего столетия в общественных кругах и на государственном уровне встал вопрос: как спасать жизнь своих сограждан, гибель которых вызвана не старостью или тяжелым недугом, а такими «благами» цивилизации, как массовая автомобилизация, все более сложные и опасные технологии производства, оснащенные нашего быта техникой, электроникой и, наконец, сам ритм и характер жизни человека, до предела насыщенной стрессовыми ситуациями.

«Внезапная смерть», инфаркт миокарда, автотравматизм, утопления, самоубийства ежегодно уносят миллионы жизней. Как с этим бороться и кто должен отвоевывать человеческие жизни?

О ветях на эти вопросы можно найти в публикациях последних лет. Мы почему-то думаем, что смерти нашей будет предшествовать долгая и утомительная болезнь где-то на закате лет,

что к мысли о ней мы сумеем привыкнуть и уж она нас не станет врасплох. Однако есть такое понятие — внезапная смерть. Сердце вроде бы здорового человека останавливается неожиданно, без всяких предварительных симптомов и предупреждений (после, задним числом, как правило, вспоминается, что симптомы и предупреждения были — время от времени сердце побаливало, сбивалось с ритма, случались боли в левом плече, в левой руке. Но все это не привлекало внимания, не отложилось в памяти, и сама смерть была именно внезапной). И наступает внезапная смерть не только старикам.

Дмитрий С., сорок четыре года. Служащий. Утром пошел на работу. Был в хорошем настроении много шутил — день начинался солнечный, июльский. Не дойдя нескольких шагов до подъезда учреждения, упал. Шедшие следом сотрудники вы-

звали врача, которая констатировала смерть.

Можно привести много примеров, таких же типичных для внезапной смерти. Мы по привычке все списываем на инфаркт. Если человек умер внезапно, умер «от сердца» — значит, инфаркт. Главная причина внезапной смерти, однако, фибрилляция желудочков. Расстройство в образовании импульсов, вызывающих их сокращение. Вместо того, чтобы сокращаться мощно и дружно, желудочки начинают лишь по-дергиваться, перестают выбрасывать из сердца кровь.

Хаос сердечного ритма бывает и при инфаркте, но вообще этот же хаос и вызываемая им внезапная смерть не обязательно связаны с инфарктом, а нередко с другими недугами. А во многих случаях причины его просто не ясны.

Об инфаркте мы слышали много, о внезапной смерти не знаем почти ничего. Вот что говорит известный кардиолог Бернхард Лаун: «В индустриально

развитых странах внезапная сердечная смерть — главная причина смерти. Внезапная сердечная смерть не оставляет неприкосновенным ни один возраст. Не щадя ни праведника, ни грешника, она зароняет в человека чувство неуверенности, хрупкости его существования. Масштабы этой проблемы требуют внимания к ней. В США внезапная сердечная смерть претендует на тысячу двести жизней ежедневно, или примерно на одну жертву каждую минуту».

У нас такой статистики нет, но если предположить, что число внезапных смертей пропорционально численности населения, для себя получим цифру — почти полмиллиона.

Вообще-то внезапная смерть — это еще не смерть. Человека можно еще спасти, если начать «воскрешение», реанимацию быстро, пока не наступила смерть биологическая, после которой возврата к жизни уже нет.

Сколько людей и сейчас умирают точно так же!

И вот сегодня мы должны ответить на вопрос: будем ли мы и впредь равнодушно мириться с ежегодной гибелью полумиллиона наших соотечест-

венников? Согласно статистике внезапная смерть чаще всего настигает мужчин в возрасте за пятьдесят (ну и близкий к пятидесяти возраст тоже, естественно, небезопасен). Так вот, у меня личная просьба к женщинам, особенно к тем, чьи мужья пребывают в этих годах или приближаются к ним: запишитесь с нам на курсы первичной реанимации. Исполните свой долг милосердия.

О том, что с внезапной смертью можно бороться, стало ясно три десятилетия назад или около того. Как и многое другое, мы упустили этот момент и до сих пор продолжаем игнорировать эту истину.

Медицина проблеме внезапной смерти решить не может. Ее должно решить население.

У нас в г. Ангарске уже год работает центр по обучению населения приемам реанимации. Наш адрес: г. Ангарск, ул. Сибирская, 40, остановка трамвая «Рынок», телефон: 2-91-72, с 16.00 до 20.00 ежедневно, кроме субботы и воскресенья.

Д. ШЕХТМАН, врач-реаниматолог, председатель кооператива «Реаниматор».

КСК ПРИГЛАШАЕТ

ДК «СОВРЕМЕННОСТИ»
26 мая
Клуб садоводов, комната
28 — 18.00.
Клуб «Нежность», диско-бар — 19.00.
27 мая
Отчетный концерт ансамбля современного танца «Круиз» (с участием клубов атлетической гимнастики и народного цирка «Круг надежды») — 17.00.
Клуб «Соната», выступление

детской музыкальной студии, мраморный зал — 15.00.
С ДНЕМ ГОРОДА, АНГАРЧАНЕ!
27 мая
ПЛОЩАДЬ КИНОТЕАТРА «РОДИНА»
Праздник, посвященный дню города. В программе: выступление ангарских поэтов, концертная программа с участием ВИА, показательные выступления спортсменов, проведение викторины «Зна-

ешь ли ты свой город и край», выставка, обзор литературы об Ангарске и Сибири, выставка-продажа работ ангарских художников, будут работать торговые ряды и книжный киоск — 14.00.
28 мая
ДК «СОВРЕМЕННОСТИ»
Концертная программа народного творчества «Истоки» с участием фольклорного ансамбля, хора русской песни и народной хореографии, театральный зал — 16.00.
ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ И ДЕТЕЙ
Просмотр кинофильмов об

Ангарске, театральный зал.
Для детей кинопрограмма «Ералаш», малый зал. Работа от детской игровой комиссии — 20.40.
28 мая
НА ПЛОЩАДИ ДК «СОВРЕМЕННОСТИ»
Играет духовой оркестр — 20.00.
1 июня
ДК «СОВРЕМЕННОСТИ»
Праздник «Пусть всегда будет солнце». В программе: фестиваль творчества детей, театральный зал — 10.00.
Детская опера «Муха-Цокотуха», театральный зал — 12.00

Конкурс рисунка на асфальте — 13.30.
Кинопрограмма, малый зал — 10.00.
Соревнования партинок — 15.00.
Соревнования на трехколесных велосипедах — 18.30.
ИЗОСТУДИЯ «РАДУГА» ПРИ СПТУ № 36
Работает областная выставка декоративно-прикладного и художественного творчества учащихся и преподавателей ПТО ежедневно (кроме субботы и воскресенья) с 17.00 до 20.00.

Джаз, любовь, весна

Клуб «Муза» ДК «Современности» приглашает людей среднего возраста на вечер отдыха «Джаз, любовь и весна», 27 мая 1989 года в 19 часов.
Для вас выступление А. Лобанова с вокально-инструментальной группой «Искры» и духового оркестра, танцы, игры, конкурсы. Билеты продаются в кассе ДК.

«ВЕСНУШКИ»

26 мая в 19.00 в театральном зале ДК «Современности» состоится юбилейный творческий отчет образцово-показательного танцевального ансамбля «Веснушки» (руководитель — заслуженный работник культуры РСФСР Белая Наталья Александровна), посвященный 20-летию коллектива. Всех, кому нравятся танцы, счастливые улыбки детей, приглашаем на этот удивительный праздник!

На работу приглашают

МСУ-42 треста Сибхмонтаж: опытного бухгалтера, знающего строительный учет (оклад 180 рублей плюс районный коэффициент), инженера-строителя (мужчину), слесарей по монтажу металлоконструкций, технолога-логического трубопровода и оборудования, слесарей по монтажу сантехнического оборудования, машинистов тяжелых кранов, аккумуляторщика, электро-сварщиков, газосварщиков, маляров-штукатуров, плотников-бетонщиков, каменщиков-плотников, водителей автомобилей с категориями В, С, Д, Е, медника, автослесарей, машиниста механической стирки спецодежды. Выплачивается вознаграждение по результатам работы за год и за выслугу лет. Одиноким предоставляется общежитие. Семейные обеспечиваются жильем в порядке очередности.

Орс АУС: кладовщика с окладом 130 руб. в месяц для приемки товаров по договорным ценам, зам. главного бухгалтера по ревизионной работе (со стажем работы в данной должности), бухгалтеров (с высшим образованием), калькуляторов, буфетчиков, поваров, кассиров, кухонных работников, продав-

цов продовольственных товаров для работы в летних кафе, контролеров — кассиров, плотников, электриков, продавцов кваса (оплата труда сдельная), контролеров-кассиров в продовольственные магазины, продавцов в овощные павильоны, спортивного инвентаря, отделами крупных продовольственных магазинов (оклад 180 руб., плюс районный коэффициент). Ежемесячно выплачивается премия за выполнение плана товарооборота.

МСУ-28 срочно на постоянную работу: медицинских сестер, санитарок (оплата труда по бригадному подряду до 200 рублей в месяц), а также диетсестер, поваров, старшего кассира, бухгалтера в расчетную группу.

Ангарский ОКБА: инженер-конструкторов 1, 2, 3 категорий, инженеров-электронщиков, заведующего ОМТС, заведующего отделом внешней кооперации (оклад 240 — 260 руб.), стрелка ВОХРа (оклад 85 руб.), грузчика, грузчика — экспедитора с попеременно-премиальной оплатой труда, слесарей-инструментальщиков, токарей, каменщиков, столяров, плотников со сдельно-премиальной оплатой труда.

Орс Юго-Западного района: повара, кондитера, буфетчиков, младших продавцов мелкой розницы на летний сезон. Здесь же требуются уборщицы, мойщики посуды, машинисты моечных машин. С 1.06.89 г. оклады у данных категорий работников повышаются на 25—30 процентов. По результатам работы выплачивается ежемесячная премия до 35 процентов, по итогам работы за год — 13-я зарплата.

ОБРАЩАТЬСЯ В БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ

КИНО

«РОДИНА» — Большая программа, Крокодил Давид-2. Программа мультфильмов для взрослых. 10, 13, 16, 19, 21-40.
«ГРНАДА» — Доверчивый дракон. 10, 11-30, 13, 14-30. Ветер странствий. 16. Роман с камнем (США). 17-30, 19-30 (удл.). 21-50.
«ПИОНЕР» — Король Дроводник. 10, 13, 14, 16. Связь через пиццерию (8 серий). 18, 20-30.

«ПОБЕДА» — Долгая разлука (2 серии). 10, 13, 16, 18-30, 20-50.
«КОМСОМОЛЕЦ» — Новые амазонки (дети до 16 лет не допускаются). 16, 18, 20. Для детей — Воцман и попугай. 14.
«ОКТАБЕРЬ» — Женя, Жевечка и «катушка». 13, 15, 17, 19, 21.
«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Вам что, наша власть не нравится? 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40.
Зал «Восход» — Прodelки близнецов. 9-40, 13-30, 15. Большое приключение Зорро. 11, 17, 19, 21.
ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Отцы (2 серии). 15, 18.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ

Наступает летний период года, поэтому коллектив молочного комбината считает крайне важным довести до сведения жителей города условия хранения и употребления молочных продуктов.

Молоко и молочные продукты полезны и питательны, если они правильно хранятся в магазинах и в домашних условиях. В домашних условиях продукты необходимо хранить на средних полках холодильника при температуре от плюс 2 до плюс 6 градусов С не более двух суток.

Творог можно подвергать глубокому замораживанию и хранить длительное время при низких температурах, при этом он не теряет своих питательных качеств. Размораживать его необходимо постепенно, в течение суток.

В торговых точках молоко и молочные продукты необходимо хранить при температуре не выше 8 градусов С. Продажа с пола, без холодильных прилавков, недопустима.

Учитывая высокую потребность в употреблении молочных продуктов, работники молочного комбината, санитарно-эпидемиологическая станция напоминают работникам торговли, общественного питания, всем покупателям города о самом серьезном отношении к хранению и употреблению молочных продуктов.

Коллектив молочного комбината; городская СЭС.

Общеобразовательная средняя школа № 36 и детская музыкальная школа № 2 объявляют набор в 9-й экспериментальный эстетический класс. Принимаются юноши и девушки, окончившие 8 классов и обучающиеся или обучающиеся в музыкальной и художественной школах, в театральных и хореографических студиях.

Планируется наряду с предметами программы общеобразовательной школы углубленное изучение предметов эстетического и литературного цикла (русского и советской литература, история искусств, современный балетный танец, вокальные и инструментальные ансамбли, возможны и другие варианты, которые будут рассматриваться по желанию учащихся).

Прием заявлений до 30 мая 1989 года. Обращаться к директору школы № 36 по вторникам, средам и пятницам с 14 до 17 часов.

Адрес школы: улица Энгельса, дом 14 (квартал 210). Остановка автобуса № 7 «Блинная». Школа расположена за магазином «Мелодия».

Выражаем сердечную благодарность коллективам столовой № 50, школы № 4, учащимся СПТУ-34, друзьям, соседям — всем, кто принял участие в похоронах нашего любимого единственного сына Станислава и раздел с нами горе.

Семья Оглоблиных.

Врач-психотерапевт проводит платное лечение гипнозом больных неврозами и с сексуальными нарушениями. Тел.: 6-52-19. (1266).

Уольская райзаготконтора с 1 по 12 июня организует заготовку папоротника. Приглашаются отпускники, пенсионеры, владельцы личного автотранспорта. Сборщики на этот период будут проживать на месте сбора папоротника. Приемная цена 50 копеек за один килограмм свежего папоротника. Организационный сбор отъезжающих 28, 30 мая в 9 часов.
Наш адрес: г. Уолье-Сибирское, ул. Бурлова, 6, тел.: 2-55-93, 2-55-95.

Кооператив «Мальшок» оказывает помощь в воспитании детей дошкольного возраста. Приглашив на дом квалифицированного воспитателя, вы можете посетить кино, театр, магазины. Предварительные заявки принимаются по тел.: 3-64-39 и 6-25-33, с 17 до 22 часов. (1040).

МЕНЯЕМ

3-комнатную крупногабаритную квартиру (54,5 кв. м, 4-й этаж, комнаты раздельные, телефон) на две 2-комнатные, одну с телефоном. Тел.: 3-71-30 (после 17 часов). (1086).

2-комнатную и 1-комнатную квартиры (4-й и 5-й этажи, с телефоном) на 3-комнатную улучшенной планировки в центре города. Тел.: 3-36-60 (после 19 часов). (1088).

Срочно 1-комнатную квартиру (3-й этаж, солнечная, телефон) в 182-м квартале на 2- или 3-комнатную в Юго-Западном районе. Тел.: 4-96-11. (1097).

2- в 1-комнатную квартиры (обе улучшенной планировки, общая площадь 51 кв. м) на 3- и 4-комнатную улучшенной планировки не менее 45 кв. м. Адрес: 7-й мр-н-1-65 (после 18 часов). (1099).

1-комнатную квартиру (18 кв. м, 5-й этаж, 22 мр-н) на 2- или 3-комнатную. Первый этаж не предлагать. Тел.: 2-29-45. (1100).

3-комнатную квартиру улучшенной планировки (40 кв. м, 8-й этаж, комнаты раздельные, 2 балкона, кухня 9 кв. м, большой коридор) на 2- и 1-комнатную. Адрес: 12а мр-н-15-210. (1096).

Частный дом в п. Куйтун Иркутской обл. с надворными постройками, огород и сад (32,2 сотки) на 1- или 2-комнатную благоустроенную квартиру в Ангарске. Адрес: 665310, п. Куйтун, ул. Коминтерна, 18. (1089).

2-комнатную благоустроенную квартиру (32 кв. м, 4-й этаж, балкон) в Тулуе на равноденную в Ангарске. Адрес в Ангарске: 210-17-22, тел.: 4-88-34. (1114).

3-комнатную квартиру (2-й этаж, 50 кв. м) и комнату (14 кв. м, на 2 хозяина) на две 2-комнатные. Или 3-комнатную на 2- и 1-комнатную. Первый и пятый этажи не предлагать. Адрес: 21-9-11. (1106).

2-комнатную квартиру (30,5 кв. м, 14-й этаж) в г. Омске на 3-комнатную в Ангарске. Адрес: г. Омск, ул. Добровольского, 1-93, дом тел.: 2-23-37-17, Козьковой; в Ангарске: 12а мр-н-15-94. (1109).

Две 2-комнатные квартиры (в 82 кв. м, 1-й этаж и 86-м кв. м, 2-й этаж) на 3-комнатную крупногабаритную или 3-, 4-комнатную улучшенной планировки. Тел.: 3-29-07 или 2-46-71. (1102).

4-комнатную квартиру (49 кв. м) на 2- и 1-комнатную или на две 1-комнатные, одну в кварталах А, В, 211. Тел.: 4-04-34. (1110)

Молодая семья (2 человека) снимет квартиру или комнату на 1 год и более. Порядок и чистоту гарантируем. Тел.: 2-27-83 (с 21 до 23 часов). (1111).

Снимем благоустроенную жилплощадь (семья 2 человека) на 1—2 года. Чистоту и порядок гарантируем. Возможен мелкий ремонт и оплата вперед. Тел.: 6-13-39. (1106).

Сниму благоустроенную жилплощадь на 1 год и более (семья 3 человека). Тел.: 3-74-90 (после 19 часов). (1138).

Куплю или сниму в аренду любую жилплощадь. Тел.: 6-78-67. (1156).

Срочно снимем жилплощадь. Семья 3 человека. Адрес: 15-й мр-н-25д-84. (1185).

Сниму в аренду жилплощадь (2 человека). Адрес: 10-41-125. (1302).

УТЕРЯ

Утеряны водительское удостоверение и свидетельство об окончании СПТУ-32 на имя Кудыгина Андрея Анатольевича считать действительными. (1254).

Утеряно удостоверение инвалида на льготы ИА № 256481 на имя Кудыгина Сергея Ивановича считать действительными. (1219).

Утерянную трудовую книжку на имя Резникова Светланы Ильиничны считать действительной. (1230)

Утерянныи технический паспорт серии АЧ № 117595 на имя Губанова Юрия Егоровича считать действительными. (1264).

Редактор В. А. СТАРИКОВ

Прием посетителей в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» в пятницу, 26 мая, с 14 до 18 часов будет вести Чупров Александр Павлович.

Коллектив Ангарского СПТУ треста Сибмонтажавтоматика и товарищи по работе выражают глубокое соболезнование семье и близким в связи со смертью ветерана войны, бывшего работника управления

ФОКИНА
Федора Васильевна

Педагогический коллектив школы № 33, учащиеся 10а класса выпуска 1982 г., 1984 г. выражают соболезнование по поводу трагической смерти выпускника школы

ПОВОВА Ольга
и
САУВИНА Галина